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Οικολογικές γιορτές!
/ Γενικά

Κατανάλωση

Ετοιμάσαμε μία λίστα με προτάσεις για οικολογικές γιορτές! Βρείτε δημιουργικές 
ιδέες για οικονομικά δώρα. Περισσότερη έμπνευση, λιγότερα έξοδα! Να η 
εορταστική αποστολή της εβδομάδας.
Καθώς τα Χριστούγεννα πλησιάζουν και για πολλούς σημαίνουν δώρα άρα και 
έξοδα, δεχθήκαμε πολλές ιδέες και εμπνευσμένες προτάσεις από μέλη της 
«Καλύτερης Ζωής» για οικολογικές γιορτές! Συγκεντρώσαμε όλες τις ιδέες και 
μαγειρέψαμε μία δημιουργική αποστολή για αυτές τις γιορτές. Δείτε μία λίστα από 
προτάσεις που μπορείτε να υλοποιήσετε με υλικά που βρίσκονται στο σπίτι ή στον 
κήπο και χαρίστε δώρα από ανακυκλώσιμα υλικά που μπορείτε να φτιάξετε μόνοι 
σας. Περισσότερη δημιουργικότητα, λιγότερο κόστος! Ιδού η εορταστική 
αποστολή της εβδομάδας!

-Η διακόσμηση του σπιτιού πρωταγωνιστεί τις γιορτές. Αποφύγετε να αγοράσετε 
αληθινό ή πλαστικό δέντρο και προτιμήστε καλύτερα ένα παραδοσιακό καράβι σε 
ελληνικό πνεύμα. Αν πάλι επιλέξετε αληθινό δέντρο καλό είναι να είναι με τις 
ρίζες του σε μια γλάστρα έτσι ώστε να το φυτέψετε αργότερα. Μην ξεχνάτε ότι τα 
αληθινά κομμένα δέντρα διαρκούν για μικρό χρονικό διάστημα και μπορεί να 
προέρχονται, μερικές φορές, από παράνομη υλοτομία.

– Αντί να αγοράσετε στολίδια για το δέντρο, δοκιμάστε να τα φτιάξετε μόνοι σας 
χρησιμοποιώντας παλιά ή «άχρηστα» υλικά (εφημερίδες, περιοδικά, παιχνίδια, 
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κορδέλες, κουκουνάρια, χριστουγεννιάτικες κάρτες, υφάσματα κτλ). Δείτε 
παρακάτω links από websites που προσφέρουν πολυάριθμες ιδέες. Βάλτε τα παιδιά 
και φίλους στο παιχνίδι και περάστε μαζί ποιοτικό χρόνο!

-Το ίδιο μπορείτε να κάνετε και για τις ευχετήριες κάρτες. Και πλέον οικολογικά, 
μπορείτε να στείλετε τις ευχές σας ηλεκτρονικά (e-cards)!

– Με μέτρο τα φωτάκια. Εκτός του ότι αποτελούν πιθανή αιτία πρόκλησης 
πυρκαγιάς καταναλώνουν σημαντικά ποσά ενέργειας. Μην τα ξεχνάτε λοιπόν 
αναμμένα. Προτιμήστε επίσης φωτάκια LED ή ενεργειακής κατηγορίας Α+, ώστε 
να έχουν χαμηλή κατανάλωση και μεγάλη διάρκεια ζωής.

-Χαρίστε βιβλία και παιχνίδια με οικολογικό περιεχόμενο, αλλά και δώρα φιλικά 
προς το περιβάλλον. Ιδανικά, μπορείτε να προμηθευτείτε τα δώρα σας από μη 
κερδοσκοπικούς οργανισμούς ενισχύοντας το έργο τους.

– Ετοιμάστε ένα οικολογικό δείπνο Χριστουγέννων. Αποφύγετε τα πλαστικά 
ποτήρια και πιάτα μιας χρήσης, αγοράστε τοπικά και εποχιακά προϊόντα και 
φροντίστε να ψήσετε ταυτόχρονα τα φαγητά στον φούρνο. Μετά το δείπνο 
αξιοποιήστε τα περισσεύματα τροφίμων κάνοντας έξυπνους γευστικούς 
συνδυασμούς! Δείτε εδώ μερικές συνταγές που θα σας εμπνεύσουν (στα αγγλικά).

Καλές (οικολογικές) γιορτές!
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